


[bookmark: _GoBack]< Naam vast te stellen verordening>

Registratie nr.: <nummer>

Het algemeen bestuur van Waterschap Rivierenland;

op voordracht van het college van dijkgraaf en heemraden van <datum>;

Overwegingen:
[bookmark: id1-3-2-1-1-11] 
[bookmark: id1-3-2-1-1-12]Gelet op de <tekst>.

Wettelijk kader:
<naam regeling>
<naam regeling>
<naam regeling>
OF
gelet op artikel <nummer> van <titel regeling>, artikel <nummer> van <titel regeling>en artikel <nummer> van <titel regeling>

BESLUIT:

Vast te stellen de <naam vast te stellen verordening> 

Hoofdstuk 1. <Titel hoofdstuk 1>

Artikel <nummer>. Begripsbepalingen
<tekst>

Artikel <nummer>. <naam artikel>
<tekst>

Hoofdstuk 2. <Titel hoofdstuk 2>

Artikel <nummer>. <naam artikel> 
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua. Ut enim ad minim veniam, quis nostrud exercitation ullamco laboris nisi ut aliquip ex ea commodo consequat. Duis aute irure dolor in reprehenderit in voluptate velit esse cillum dolore eu fugiat nulla pariatur. Excepteur sint occaecat cupidatat non proident, sunt in culpa qui officia deserunt mollit anim id est laborum.

Artikel <nummer>. <naam artikel> 
1. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua.
2. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua.: 
a. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua;
b. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua;
c. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua;
d. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua;

Artikel <nummer>. <naam artikel> 
1. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua.
2. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua.
3. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua.
4. Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua. 

Artikel <nummer>. <naam artikel>  
Lorem ipsum dolor sit amet, consectetur adipisicing elit, sed do eiusmod tempor incididunt ut labore et dolore magna aliqua:
1. opsomming 1
2. opsomming 2
3. opsomming 3

Hoofdstuk 3. Slotbepalingen

Artikel <nummer>.  Bijlagen
Bij deze verordening behoren de volgende bijlage(n):
1.	<titel bijlage; dit kan zijn tekst, een kaart of een tabel>.
2.	<titel bijlage; dit kan zijn tekst, een kaart of een tabel >.

Artikel <nummer>. Overgangsrecht
<tekst>

Artikel <nummer>. Intrekking
<Naam bestaande in te trekken verordening> wordt ingetrokken.

Artikel <nummer>. Inwerkingtreding
Deze verordening treedt in werking met ingang van <datum> OF <de eerste dag na bekendmaking in het Waterschapsblad>.
OF
Deze verordening treedt in werking met ingang van <datum> OF <de eerste dag na bekendmaking in het Waterschapsblad> en heeft terugwerkende kracht tot en met <datum>. 

Artikel <nummer> 	Citeertitel
Deze verordening wordt aangehaald als: <citeertitel vast te stellen verordening>.

Aldus vastgesteld in de vergadering van het algemeen bestuur van Waterschap Rivierenland van <datum> te Tiel.

de secretaris-directeur, 	de dijkgraaf,


ir. Z.C. Vonk		ir. R.W. Bleker


Bijlagen
1.	<titel bijlage; dit kan zijn tekst, een kaart of een tabel>;
2.	<titel bijlage; dit kan zijn tekst, een kaart of een tabel>


Toelichting op <naam vast te stellen verordening>

1. Algemeen
<tekst>

2. Artikelsgewijs
<tekst>


TOELICHTING MODEL nieuwe verordening


Opbouw tekst en artikelen. Een correct gebruik van dit model vergemakkelijkt de opmaak van het digitale Waterschapsblad via het GVOP (bekendmaking van het besluit tot de wijziging van de verordening) en de invoer van het besluit in de Centrale Voorziening Decentrale Regelgeving (CVDR). 
Gebruik voor de opbouw van een artikel alleen de varianten zoals beschreven in artikel I onder G.

Heb je vragen over dit model? Neem contact op met Frédérique Minderhoud, team Juridische Zaken, tel. 0344-649177, f.minderhoud@wsrl.nl.

Indeling. Bij een omvangrijke regeling: zie aanwijzing nr. 97 (http://wetten.overheid.nl/BWBR0005730/Hoofdstuk3/35/Aanwijzing97).

Overgangsrecht. Bij een nieuwe regeling of wijziging van een regeling wordt overwogen of overgangsbepalingen noodzakelijk zijn. Een nieuwe of wijziging van een regeling is niet slechts van toepassing op hetgeen na haar inwerkingtreding voorvalt, doch ook op hetgeen bij haar inwerkingtreding bestaat, zoals bestaande rechtsposities en verhoudingen (onmiddellijke werking). Indien beoogd wordt hiervan af te wijken wordt dit uitdrukkelijk bepaald.

Intrekken. Deze bepaling is alleen noodzakelijk indien er een regeling is die ingetrokken moet worden (om dubbele regels te voorkomen). Het beëindigen van de gelding van de hele regeling wordt aangeduid met het werkwoord “intrekken”, het schrappen van een artikel of enkele onderdelen van een regeling met het werkwoord “vervallen”.

Inwerkingtreding. Het tijdstip van inwerkingtreding van een regeling ligt in ieder geval ná het tijdstip van de feitelijke bekendmaking in het Waterschapsblad.

Terugwerkende kracht. Aanwijzing nr 167: http://wetten.overheid.nl/BWBR0005730/Hoofdstuk4/414/Aanwijzing167. Aan een regeling wordt slechts terugwerkende kracht verleend, indien daarvoor een bijzondere reden bestaat. Aan belastende regelingen wordt, behoudens in uitzonderlijke gevallen, geen terugwerkende kracht toegekend.

Citeertitel. Een regeling heeft een citeertitel, tenzij aan aanhaling van de regeling in de praktijk geen behoefte zal bestaan. WSRL hanteert voor een wijzigingsregeling altijd een citeertitel.

Bijlagen. Aanwijzing nr. 102: http://wetten.overheid.nl/BWBR0005730/Hoofdstuk3/35/Aanwijzing102. Bij een regeling worden geen bijlagen opgenomen, tenzij het gaat om de vaststelling van een tabel, formulier, model, kaart of lijst van regelingen of bepalingen dan wel dit anderszins onvermijdelijk is. De inhoud van een bijlage is in gelijke mate bindend als de regeling waarbij zij behoort. Bijlagen waarin louter toelichtende informatie wordt verschaft, behoren niet bij een regeling te worden opgenomen. Eventueel kunnen dergelijke bijlagen worden opgenomen bij de toelichting op de regeling.    

Toelichting. Aanwijzing nr. 212: http://wetten.overheid.nl/BWBR0005730/Hoofdstuk4/421/Aanwijzing212. Een regeling wordt voorzien van een toelichting. De toelichting bevat een verantwoording van de regeling (doelen, noodzaak, overwogen varianten en lasten voor derden).
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