
Eigen Naam
Straat+huisnummer
Postcode+plaats
Eventueel telefoonnummer

Naam keuringsarts
Straat+huisnummer
Postcode+plaats



Onderwerp	Datum
[bookmark: Onderwerp][bookmark: Datum]Klacht over hoogte tarief voor rijbewijskeuring	-
[bookmark: Aanhef][bookmark: Relatiedoc]

Geachte heer of mevrouw +naam, 

Op <datum> heb ik bij u een medische keuring ondergaan op verzoek van het Centraal Bureau Rijvaardigheidsbewijzen (CBR). Naar aanleiding van deze medische keuring heb ik een factuur van u ontvangen met een bedrag van <€>. Ik ben het niet eens met het tarief dat u in rekening heeft gebracht. 

Het tarief staat naar mijn beleving niet in verhouding tot de duur van mijn keuring. Mijn keuring duurde <aantal minuten> minuten <eventueel onderbouwing>. De Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) stelt hier regels voor op. 

Regelgeving NZa 
In artikel 29, lid 4 van de Regeling medisch-specialistische zorg (NR/REG-2207a)[footnoteRef:1] staat het volgende: De standaardprestaties rijbewijskeuring (119027 of 119028) zijn opgebouwd uit 15 minuten directe tijd en 15 minuten indirecte tijd. (…) Bij langere keuringen dan de standaard mag er nog een prestatie in rekening worden gebracht bij wijze van toeslag. (…) Alleen daadwerkelijk gerealiseerde tijdbesteding mag als toeslag in rekening gebracht worden. [1:  Regeling medisch-specialistische zorg - NR/REG-2207a] 


[bookmark: _GoBack]Verzoek tot aanpassing factuur
Omdat de factuur naar mijn beleving niet aansluit bij de duur van de keuring, verzoek ik u een onderbouwing te geven van hoe het tarief op mijn factuur tot stand is gekomen. Als blijkt dat mijn keuring inderdaad korter heeft geduurd dan de tijd die u in rekening heeft gebracht, verzoek ik u mijn rekening aan te passen. 

Melding bij de NZa
Indien u niet aan dit verzoek kunt voldoen, zie ik mijzelf genoodzaakt om een melding in te dienen bij de NZa over deze factuur.

Bij voorbaat dank voor uw reactie.  

Met vriendelijke groet,
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